



节后错峰出游正当时 这份攻略请收好

元宵节后春节的出游高峰即将落幕。近日,记者在走访中了解到,正月十五后旅游产品价格普遍回落,如昆明、三亚等地的机票价格全面迎来“抄底”期,眼下均有低至1.6~3折的特价机票。同时,热门旅游目的地的酒店价格也受供求影响下调。国内游产品降幅多在3成以上,出境游价格更是优惠。对于行程安排比较灵活机动的游客来说,正是错峰旅游的好时节。节后错峰游有哪些省钱线路?又有哪些值得一游的好去处?记者进行了探访。

□ 记者 张贤良

机票“白菜价”催热“错峰游”

与春节前和春节长假头几天的高票价相比,近期飞往热门旅游地的机票价格恢复至平时3至5折水平。近期,合肥飞往三亚、昆明、青岛、厦门等热门旅游地,均有低至1~2折左右的特价机票。到3月初,机票更是卖出“白菜价”。

“按照往年惯例,每年春节后到清明小长假前夕,都是旅游淡季。所以,机票等旅游产品的价格会应声而跌。”携程机票预订专家称。不过,“白菜价”机票也在一定程度上催热

了“错峰游”小旺季,“淡季不淡”成趋势。记者从驴妈妈旅游网了解到,截至目前,节后2~3月份错峰游预订人次,相比去年同期已增长约33%。

其中,短线出境游、国内长线游尤其受欢迎,海岛度假、日本赏樱、国内山水名胜及文化之旅,是热门主题。从全国范围来看,上海、杭州、北京、苏州、广州、重庆、成都、无锡、天津等城市居民,错峰游需求相对更高。

国内游 价格降幅超3成 春晚分会场引关注

节后由于气候宜人、风景好,加之错峰游价格更实惠,同样颇受游客青睐。根据携程大数据,截至目前,2月份十大错峰游热门目的地分别为西安、重庆、成都、三亚、昆明、杭州、南京、厦门、哈尔滨、珠海。其中山水名胜、文化古迹、民族风情等内容,较受青睐。

值得一提的是,今年春节联欢晚会分会场长春、深圳、井冈山等地也获得了游客的关注。部分一、二线城市游客搜索上述三地的数量同比增

长了近五成。

节后国内各地机票价格大幅回落的同时,酒店价格也受供求影响下调。驴妈妈旅游网相关负责人表示,相比春节旺季,节后热门目的地方向,错峰游降幅在3成以上,部分线路更超过5成。如春节出游热门的“昆明、抚仙湖、西双版纳三飞6日跟团游”优惠了2600元,降幅近五成。“三亚亚龙湾喜来登双飞5日4晚自由行”错峰出游最低2810元起,相比春节便宜近5000元,降幅更高达63%。

出境游 价格低至“对折” 赴日本赏樱请提前订票

同样,对于出境游来说,春节过后,在价格优惠刺激下,越来越多“精打细算”的游客选择错峰度假。哪些目的地最受错峰游客青睐呢?驴妈妈数据显示,泰国、日本、中国香港、新加坡、印尼、菲律宾、斯里兰卡、西班牙、马来西亚、土耳其热度最高,短线目的地占据8个。其中,东南亚、日本等目的地最受错峰游客的青睐。

从价格上来看,节后长线出境游降幅多在20%左右;短线如泰国、越南、日本等热门目的地降幅更大,多数降幅都在3成以上,少数线路价格“腰斩”甚至超过6成。如“越南胡志明市、美奈、芽庄、河内8日7晚深度游”“土耳其11日8晚深度游”等,相比春节团期,节后错峰优惠都在3000元左右;“日本东京、富士山、京都、大阪6日5晚游”部分团期不足4000元/人,相比春节8399元,降幅超过5成。

记者注意到,近期,飞往东南亚、澳洲、欧洲等地机票相比春节期间也有一定程度的回落。但有一条出境游线路却在逆势上涨,这就是日本赏樱线。在日本,赏樱时节对于国内外游客都是出行热门。公开资料显示,福冈、大阪、名古屋、东京等地樱花开放时间为3月底。

业内人士提醒说,近两年来,选择前往日本赏樱花的中国游客日益增多。3月赴日机票预订量同比增70%,机票价格也有所上浮。3月底和4月赴日机票都比较紧张。为确保最佳赏樱体验,建议提前至少一个月完成出行预订。

“银发族”成错峰出游主力军 专家:旅游更追求性价比和品质感

在节后出行大军中,退休的中老年人可谓名副其实的主力军。“我和老伴儿从来都不在假期出门玩,人多,还贵。我们定了4月从合肥去广东的6日游,吃住行全包,一个人才3000多元。如果有时间,我们还想坐高铁去香港看看。”在60多岁的张阿姨看来,错峰出行非常划算。

“时间更充裕的中老年游客倾向于在传统旺季后的价格‘跳水期’出游。”安徽大学旅游管理系副教授方叶林告诉记者,“相较于旺季时景区景点里‘人山人海’,在淡季人们观光休闲体验更从容一些,越来越多的年轻人也愿意错峰出游。”

对于节后旅游市场“淡季不淡”的现象,方叶林分析,从消费端来看,这反映出旅游正成为我国民众常态化的生活方式,也反映出旅游者的旅游出行更趋理性,更追求性价比和品质感。从供给端看,则反映出淡季旅游产品供给不断丰富和完善,激发了新的旅游消费需求。

方叶林认为,“带薪休假制度”在一定程度上为“淡季不淡”打下了基础,旅游业的真正繁荣应该是带薪休假制度的全面贯彻和落实之后,那时,人们就可以选择自己适合的、喜欢的时间出行了。

